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Актуальність. Вирощування сої в Україні є актуальним і прибутковим бізнесом, це зумовлено 
розвитком світового аграрного виробництва і високою цінністю біохімічного складу насіння та уні-
версальністю використання. Дослідження спрямовані на вивчення оптимальних умов живлення за 

вирощування сої. Мета досліджень полягала у виявленні впливу оптимальних умов живлення та  
застосування інокуляції насіння на формування елементів структури врожаю рослин сої та уро-
жайність культури. Матеріали та методи. Дослідження проводили впродовж 2024–2025 рр. в умо-
вах Лісостепу України на чорноземах типових малогумусних (вміст гумусу 4,12 %). Ґрунти характе-
ризувалися середньою забезпеченістю фосфором, калієм і низькою – азотом. Дослід трифакторний, 
фактор А – сорт, фактор В – NPK, фактор С – інокуляція насіння препаратом РизоСтар (2 кг/т), 

сухий інокулянт для сої). Сорти, Ментор та Аватар, які вивчали у досліді, належать до ранньостиг-
лої групи. Удобрення проводили N15P39K39, у підживлення у фазі 2–3 трійчастих листки застосовува-
ли препарати Айдамін комплексний (1 л/га) та Добродій Комфорт Універсальний (0,25 л/га). Резуль-

тати. Збалансоване застосування макро- та мікроелементів забезпечує формування оптимальних 
показників елементів структури врожаю. Склад структури урожаю залежав від застосування ос-
новних елементів живлення (NPK), мікроелементів (Айдамін (1 л/га), Добродій Комфорт (0,25 л/га).), 

інокуляції насіння РизоСтар (2 кг/т), генетичних особливостей сорту і погодних умов року проведен-
ня досліджень. Сорт Ментор мав вищі показники елементів структури врожаю. Кількість бобів на 
рослині змінювалася від 18,3 до 19,6 шт. Кількість насіння у бобі за впливу варіантів досліду стано-
вила від 2,2 до 2,7 шт. Маса 1000 насінин була від 169,1 до 172,7 г. Кореляційний аналіз між елемен-
тами структури врожаю сої дозволив виявити залежності між показниками, які ми досліджували. 
Всі фактори досліду впливали на формування урожайності сої. За вирощування сорту Аватар показ-

ники урожайності змінювалися від 1,87 т/га до 2,84 т/га. Взагалі, сорт Ментор мав вищу урожай-
ність, яка за впливу варіантів удобрення та інокуляції змінювалися від 2,06 до 3,04 т/га. Висновки. 
Максимальну урожайність сої було отримано за вирощування сорту Ментор у варіанті із проведен-
ням інокуляції РизоСтаром, внесенням N15P39K39, проведенням позакореневого підживлення комплек-
сним препаратом Добродій Комфорт Універсальний (0,25 л/га)  у фазі формування 2–3 трійчастого 
листка – 3,04 т/га. Визначення участі факторів у формуванні урожайності культури показало, що 

вона найбільше залежала від фоктору – «удобрення» – 35 %, на фактор «сорт» припадало – 24 %. 
Статистична обробка даних свідчить про наявність між усіма елементами структури врожаю 
тісного позитивного кореляційного зв’язку. 

Ключові слова: Айдамін комплексний, Добродій Комфорт Універсальний, елементи структури 
врожаю, інокуляція, кореляційна залежність, маса 1000 насінин, РизоСтар, удобрення, урожай-
ність, Glycine max (L.) Merrill 

 

Вступ. Соя (Glycine max (L.) Merrill) на-

лежить до сільськогосподарських культур, які 
завоювали популярність серед аграріїв не так 

давно. Культуру вирощують більше ніж у 60 
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країнах світу. В Україні спостерігаються 

швидкі темпи нарощування площ посіву під 

цією культурою, через те, що вона є важли-

вим джерелом прибутку для фермерів. Нині 

Україна входить до топ-десяти виробників 

цієї культури у світі. Вирощена соя переваж-

но експортується, проте на внутрішньому 

ринку активно використовується її для пере-

робки на олію та шрот. Соя ціниться своїм 

унікальним хімічним складом, який дозволяє 

її застосовувати у багатьох галузях як сиро-

вину. Зерно містить білок, корисні жири та 

амінокислоти, що популяризує її у харчовій 

промисловості. Культуру широко застосо-

вують у кормовиробництві, як сировину – 

для біопалива, у медицині та косметології. 

Культура не належить до вимогливих 

за її вирощування. Соя є гарним попередни-

ком. Вона здатна рости та розвиватися на 

різних типах ґрунтів за достатнього волого-

забезпечення. Велике значення для агротех-

нології вирощування сої має вірний підбір 

сорту, так як важливе значення має група 

стиглості та адаптивність сорту. Культура 

досить перспективна, через те, що попит на її 

зерно зростає [1, 2]. Ріст, розвиток і фор-

мування продуктивності зерна сої залежить 

від елементів структури врожаю. Вагоме 

значення у їх формуванні належить факто-

рам довкілля та елементам технології виро-

щування, зокрема, удобренню [3–7]. 

Живлення сої, як і всіх представників 

родини Бобових, залежить від мінерального 

азоту з ґрунту та азоту, який засвоюється у 

результаті фіксації бульбочковими бактерія-

ми. Існує багато результатів досліджень та 

різних думок науковців щодо доцільності 

внесення азотних добрив та їх кількості за 

вирощування сої. Це пов’язано з пригнічен-

ням розвитку азотфіксуючих бактерій у ре-

зультаті наявності достатньої кількості азоту, 

внесеного з добрив.  

За формування продуктивності бобових 

культур вагоме значення належить наявності 

у ґрунті доступних форм азоту. Азотфікса-

ція, яка характерна вищезазначеній групі ро-

слин недостатньо вивчена та потребує пошу-

ку шляхів впливу на його інтенсифікацію. 

Завдяки наявності на ринку України великої 

кількості інокулянтів, виявлення їхнього 

впливу за різних умов застосування, дозво-

лить виявити оптимальні умови для розвитку 

рослин сої [8, 9]. Дослідження свідчать, що 

застосування інокуляції сприяє зростанню 

урожайності на 10–24 %. Дослідження E. Szpu-

nar-Krok та ін., спрямовані на порівняння 

впливу інокуляції та застосування різних доз 

мінеральних азотних добрив на основні ха-

рактеристики бульбочок, формування еле-

ментів структури врожаю та урожайність со-

ртів сої, показали, що застосування N30 

спричинило зменшення кількості та маси бу-

льбочок, у тому числі на головному та біч-

них коренях, порівняно з насінням, іноку-

льованим і неудобреним азотом, як це спо-

стерігалося за дози N60, але призвело до  

збільшення кількості стручків та кількості й 

маси насінин з рослини [10]. 

Соя, як і всі бобові культури, характе-

ризується специфічною здатністю до біоло-

гічної фіксації азоту. Збільшити інтенсив-

ність фіксації азоту можна застосовуючи 

інокуляцію насіння перед сівбою. З метою 

підвищення продуктивності культури реко-

мендується застосовувати стартову дозу мі-

неральних азотних добрив під передпосівну 

культивацію. Дослідження, проведені в умо-

вах південно-західної частини Польщі, з ме-

тою визначення впливу мінерального азот-

ного удобрення N (0, 30, 60) кг/га д. р. та 

інокуляції насіння двома комерційними іно-

кулянтами і комбінацій цих обробок на уро-

жайність зерна сої, показали найкращий ре-

зультат за синергетичного ефекту мінераль-

ного удобрення N30 разом із проведенням 

інокуляції. Аналогічну продуктивність було 

отримано і за внесення N60 без застосування 

інокуляції та за її проведення. Проте, з ме-

тою зменшення негативного впливу на на-

вколишнє середовище науковці рекоменду-

ють в умовах проведення досліджень вне-

сення N30 і проведення інокуляції [11]. 

Дослідження J. Księżak, & J. Bojar-

szczuk, спрямовані на вивчення впливу вне-

сення азотних добрив та інокуляції насіння 

штамами Bradyrhizobium japonicum за виро-

щування двох сортів сої, показали, що, в се-

редньому для обох сортів, на врожайність сої 

найбільш сприятливо вплинуло комбіноване 

використання інокуляції і азотних добрив 

(збільшення врожайності насіння на 42 %, 

виходу білка приблизно на 28 %). Застосу-

вання мінерального азоту N30 або N60 забез-

печило зростання урожайності насіння на 
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17 % і вміст білка – на 14 % порівняно з кон-

тролем. Проведення інокуляції насіння шта-

мами Bradyrhizobium japonicum спряло збіль-

шенню урожайності на 20 %, вмісту білка – 

на 10 % до контролю [12]. 

За результатами досліджень K. Panasie-

wicz та ін. в умовах південно-східного Бал-

тійського регіону і спрямованих на вивчення 

впливу різних доз азотних добрив та іноку-

ляції різними препаратами, було встановле-

но, що найкращий ефект від їх застосування 

отримали за внесення N30 або N60 та обробки 

насіння інокулянтом HiStick [13]. Інші дослі-

дження, щодо вивчення умов живлення сої, 

свідчать про позитивний вплив застосування 

добрив N60P60К60 на формування бульбочок 

на кореневій системі сої. Результати показа-

ли, що приріст врожаю сої від внесення 

N60P60К60, проведення інокуляції та піджив-

лень за вирощування сорту КиВін склав 

1,3 т/га [14]. 

Дослідження впродовж 2019–2021 рр., 

спрямовані на виявлення оптимальних умов 

живлення сої, показали, що найкращим варі-

антом було проведення інокуляції насіння у 

поєднанні із нанесенням молібдену, що 

сприяло збільшенню кількості сформованих 

бульбочок, покращило параметри біометри-

чних показників рослин і сприяло отриман-

ню приросту урожайності насіння сої на рів-

ні 0,61 т/га [15]. 

Проведення досліджень щодо дії іно-

куляції насіння різними дозами препаратів 

HiStick
 
або TURBOSOY на ріст, розвиток і 

формування продуктивності сої було вияв-

лено суттєвий вплив погодних умов на фор-

мування бульбочкових бактерій. Подвійна 

доза протестованих інокулянтів мала найсп-

риятливіший вплив на компоненти. 

Мета досліджень – удосконалення аг-

ротехнології вирощування сої за рахунок оп-

тимізації умов живлення рослин. 

Матеріали та методи. Дослідження 

проводили в умовах Лісостепу України на 

чорноземах типових малогумусних (уміст 

гумусу 4,12 %), які характеризуються серед-

ньою забезпеченістю фосфором, калієм і  

низькою – азотом. Дослід трифакторний 

(табл. 1). Мав 4 повторення. Площа посівної 

ділянки – 60 м
2
, облікової – 52 м

2
. 

 

Таблиця 1. Схема досліду 

Сорт сої (фактор А) Удобрення (фактор В) Інокуляція (фактор С) 

Аватар 

Ментор 

N15P39K 39(фон); 

Фон + Айдамін комплексний (1 л/га) –  

(2–3 трійчастий листок); 

Фон + Добродій Комфорт Універсальний 

(0,25 л/га) – (2–3 трійчастий листок) 

Без інокуляції 

Інокуляція насіння РизоСтар 

(2 кг/т) 

 

Попередник – пшениця озима. Сорти, 

які вивчали у досліді, належать до ранньо-

стиглої групи. Мінеральні добрива застосо-

вували під основний обробіток ґрунту за ви-

користання діамофоски N10Р26K26. Внесення 

Айдамін комплексний та Добродій Комфорт 

Універсальний проводили у фазі 2–3 трійча-

стого листка. 

Добродій Комфорт Універсальний – 

добриво з властивостями системно-контакт-

ного фунгіциду широкого спектру дії для 

бобових культур від найбільш поширених 

грибкових і бактеріальних захворювань. 

Препарат на основі іонів сірки, міді, йоду, 

алюмінію, ванадію, нікелю і кобальту. 

Айдамін комплексний – добриво, яке 

характеризується комплексом макро- і мік-

роелементів, забезпечує профілактику і за-

хист від стресу за застосування гербіцидів та 

аномальних погодних явищ. До складу доб-

рива входять такі мікроелементи, як марга-

нець, бор, сірка, цинк, мідь, молібден і каль-

цій. 

Інокулянт РизоСтар – сухий стериль-

ний препарат високоефективних штамів 

Bradyrhizobium elkanii на основі торфу. 

Аналіз елементів структури врожаю 

проводили відповідно до методики Держав-

ного сортовипробовування сільськогоспо-

дарських культур. Облік урожаю – методом 

суцільного збирання і зважування з кожної 

ділянки у фазі повної стиглості. Фактично 

одержаний урожай перераховували на бази-

сну вологість (14 %) і з урахуванням наявно-

сті домішок [17, 18]. 

Результати та обговорення. Урожай-

ність сільськогосподарських культур визна-

чається індивідуальною продуктивністю 
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кожної рослини. Це стосується і посівів сої. 

Застосування добрив впливає на формування 

генеративних органів рослин, які є елемен-

тами структури врожаю. Інокуляція діє на 

формування та розвиток кореневої системи, 

підвищення насіннєвої продуктивності рос-

лин [19–21]. Внесення азотних добрив спри-

яє збільшенню маси 1000 насінин, стимулює 

ріст вегетативної маси. Завдяки внесенню 

фосфорних добрив оптимально розвивається 

коренева система, що забезпечує засвоєння 

вологи та елементів живлення із ґрунту. 

Внесення калію підвищує стійкість рослин 

до несприятливих чинників довкілля, сприяє 

формуванню елементів структури врожаю 

[22, 23]. 

До елементів урожаю сої належать кі-

лькість рослин на одиниці площі, кількість 

бобів на рослині, насінин у бобі та маса 1000 

насінин. Результати досліджень показали, що 

чинники досліду, зокрема удобрення та іно-

куляція, впливали на формування структури 

врожаю посівів сої сортів, які ми вивчали. 

Внесення основних елементів живлення та-

кож діє на формування вегетативної маси 

рослин, тоді, як інокуляція сприяє поліп-

шенню азотфіксації та активації фосфорного 

живлення, що стимулює формування біомаси 

рослин та їх генеративних органів.  

Збалансоване застосування макро- та 

мікроелементів забезпечує формування оп-

тимальних показників елементів структури 

врожаю. Аналіз отриманого врожаю сої сві-

дчить про дію факторів досліду на форму-

вання елементів його структури. Умови жив-

лення забезпечили зростання кількості вузлів 

на рослині, що простежувалося в обох сор-

тів. Кількість бобів на рослині залежно від 

варіанта удобрення за вирощування сорту 

Аватар змінювалася від 18,1 до 19,2 шт. 

(табл. 2). Проведення інокуляції насіння 

сприяло зростанню бобів до 18,7–19,8 шт. на 

рослину. Кількість насінин у бобі становила 

від 2,1–2,5 шт. (без інокуляції) до 2,2–2,6 шт. 

(за інокуляції препаратом РизоСтар). Маса 

1000 насінин змінювалася від 162,1 до 

167,2 г.  

Сорт Ментор мав вищі, проте, з анало-

гічною динамікою у показниках у розрізі ва-

ріантів досліду. Кількість бобів на рослині 

змінювалася від 18,3 до 19,6 шт. Кількість 

насіння у бобі за впливу варіантів досліду 

була від 2,2 до 2,7 шт. Маса 1000 насінин 

становила від 169,1 до 172,7 г. 
 

Таблиця 2. Елементи структури врожаю сої, 2024–2025 рр. 
 

Показники 

Удобрення 

X ±S x  
V, 

% 
N15P39K39 

(фон) 

Фон + Айдамін 

комплексний 

(1 л/га) – (2–3 трій-

частий листок) 

Фон + Добродій Ком-

форт Універсальний 

(0,25 л/га) – (2–3 трійча-

стий листок) 

1 2 3 4 5 6 

Сорт Аватар, без інокуляції 

Кількість вузлів на 

рослині, шт. 
6,1 6,3 6,7 6,4±0,2 4,8 

Кількість бобів на 

рослині, шт. 
18,1 18,7 19,2 18,7±0,3 3,0 

Кількість насінин у 

бобі, шт. 
2,1 2,4 2,5 2,3±0,1 8,9 

Кількість насінин з 

рослини, шт. 
38,0 44,9 47,8 43,6±2,9 

11,

6 

Маса насіння з рос-

лини, г 
6,2 7,4 7,9 7,2±0,5 

12,

2 

Маса 1000 насінин, 

г 
162,1 164,2 166,1 164,1±1,2 1,2 

Сорт Аватар, інокуляція РизоСтар (2 кг/т) 

Кількість вузлів на 

рослині, шт. 
6,4 6,5 7 6,6±0,2 4,8 

Кількість бобів, шт. 18,7 19,3 19,8 19,3±0,3 2,9 
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Продовження таблиці 2 

1 2 3 4 5 6 

Кількість насінин у 

бобі, шт. 
2,2 2,5 2,6 2,4±0,1 8,6 

Кількість насінин з 

рослини, шт. 
41,1 48,3 51,2 46,9±3,0 

11,

1 

Маса насіння з рос-

лини, г 
6,7 8,0 8,6 7,8±0,6 

12,

5 

Маса 1000 насінин, 

г 
163,2 165,3 167,2 165,2±1,2 1,2 

Сорт Ментор, без інокуляції 

Кількість вузлів на 

рослині, шт. 
6,3 6,6 6,7 6,5±0,1 3,2 

Кількість бобів, шт. 18,3 18,4 19,3 18,7±0,3 3,0 

Кількість насінин у 

бобі, шт. 
2,2 2,3 2,6 2,4±0,1 8,8 

Кількість насінин з 

рослини, шт. 
40,3 47,3 50,2 45,9±2,9 

11,

1 

Маса насіння з рос-

лини, г 
6,8 8,1 8,6 7,8±0,5 

11,

9 

Маса 1000 насінин, 

г 
169,1 171,5 172,3 171,0±1,0 1,0 

Сорт Ментор, інокуляція РизоСтар (2 кг/т) 

Кількість вузлів на 

рослині, шт. 
6,7 7,0 7,0 6,9±0,1 2,5 

Кількість бобів, шт. 18,6 19,2 19,6 19,1±0,3 2,6 

Кількість насінин у 

бобі, шт. 
2,4 2,6 2,7 2,6±0,1 6,0 

Кількість насінин з 

рослини, шт. 
44,6 49,9 52,9 49,1±2,4 8,6 

Маса насіння з рос-

лини, г 
7,6 8,6 9,1 8,4±0,4 9,1 

Маса 1000 насінин, 

г 
169,5 171,9 172,7 171,4±1,0 1,0 

 

За результатами аналізу елементів 

структури врожаю встановлено, що кращі 

показники було отримано за вирощування 

сорту Ментор у варіанті із застосуванням 

N15P39K39, проведення позакореневого пі-

дживлення комплексним препаратом Добро-

дій Комфорт Універсальний (0,25 л/га) у фазі 

формування  2–3  трійчастого  листка та іно- 

куляції РизоСтаром (2 кг/т). 

Результати кореляційного аналізу між 

елементами структури врожаю сої дозволили 

виявити залежності між показниками, які ми 

досліджували (табл. 3). Статистична обробка 

даних свідчить про наявність між усіма еле-

ментами структури врожаю сильного пози-

тивного кореляційного зв’язку.  
 

Таблиця 3. Коефіцієнти кореляції між елементами структури врожаю сої, 2024–2025 рр. 
 

Показники 

Кількість 

вузлів на 

рослині, 

шт. 

Кількість 

бобів на ро-

слині, шт. 

Кількість 

насінин у 

бобі, шт. 

Кількість 

насінин з 

рослини, 

шт. 

Маса на-

сіння з ро-

слини, г 

Маса 1000 

насінин, г 

1 2 3 4 5 6 7 

Сорт Аватар, без інокуляції 

Кількість вузлів на 

рослині, шт. 1      

Кількість бобів на 

рослині, шт. 0,970725 1     
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Продовження таблиці 3 

1 2 3 4 5 6 7 

Кількість насінин у 

бобі, шт. 0,891042 0,973985 1    

Кількість насінин з 

рослини, шт. 0,912453 0,984024 0,99877 1   

Маса насіння з рос-

лини, г 0,911646 0,983671 0,998866 0,999998 1  

Маса 1000 насінин, г 0,976118 0,999722 0,968372 0,979552 0,979154 1 

Сорт Аватар, інокуляція РизоСтар (2 кг/т) 

Кількість вузлів на 

рослині, шт. 1      

Кількість бобів на 

рослині, шт. 0,913146 1     

Кількість насінин у 

бобі, шт. 0,797017 0,973985 1    

Кількість насінин з 

рослини, шт. 0,820537 0,98227 0,9992 1   

Маса насіння з рос-

лини, г 0,8381 0,987678 0,997448 0,999506 1  

Маса 1000 насінин, г 0,922503 0,999722 0,968372 0,977577 0,983714 1 

Сорт Ментор, без інокуляції 

Кількість вузлів на 

рослині, шт. 1      

Кількість бобів на 

рослині, шт. 0,755929 1     

Кількість насінин у 

бобі, шт. 0,846154 0,988522 1    

Кількість насінин з 

рослини, шт. 0,998927 0,785441 0,869931 1   

Маса насіння з рос-

лини, г 0,999554 0,775133 0,861685 0,999864 1  

Маса 1000 насінин, г 0,99751 0,755929 0,846154 0,998927 0,999554 1 

Сорт Ментор, інокуляція РизоСтар (2 кг/т) 

Кількість вузлів на 

рослині, шт. 1      

Кількість бобів на 

рослині, шт. 0,917663 1     

Кількість насінин у 

бобі, шт. 0,944911 0,997176 1    

Кількість насінин з 

рослини, шт. 0,93414 0,999046 0,999505 1   

Маса насіння з рос-

лини, г 0,944911 0,997176 0,99456 0,999505 1  

Маса 1000 насінин, г 0,970725 0,986241 0,995871 0,99252 0,995871 1 
 

Усі фактори досліду впливали на фор-

мування показників урожайності сої. За ви-

рощування сорту Аватар у варіанті із засто-

суванням N15P39K39 без інокуляції показник 

урожайності склав 1,87 т/га. Обробка іноку-

лянтом дозволила підвищити урожайність до 

2,09 т/га. Застосування на фоні N15P39K39 

препарату Айдамін-комплексний у фазі 2–3 

трійчастий листок забезпечило урожайність 

сої на рівні 2,39 т/га (без інокуляції) і 

2,70 т/га (інокуляція РизоСтаром). Внесення 

у підживлення препарату Добродій Комфорт 

Універсальний (2–3 трійчастий листок) за-

безпечило формування урожайності – 2,62 та 

2,84 т/га, відповідно (рис. 1). 

Сорт Ментор характеризувався вищими
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Рис. 1 Урожайність сортів сої, т/га (2024–2025 рр.). 

 

показниками урожайності. У варіанті із вне-

сенням N15P39K39 урожайність становила 

2,06 т/га (без інокуляції) і 2,23 т/га (за іноку-

ляції насіння). Застосування на фоні N15P39K39 

препарату Айдамін-комплексний у фазі 2–3 

трійчастий листок сприяло отриманню уро-

жайності, яка склала без інокуляції 2,54 т/га 

та з її проведенням – 2,85 т/га. Ефективність 

застосування препарату Добродій Комфорт 

Універсальний виявилася вищою, що 

дозволило отримати урожай, відповідно 2,81 

та 3,04 т/га.  

Максимальну урожайність сої було от-

римано за вирощування сорту Ментор у ва-

ріанті із інокуляцією насіння РизоСтаром, 

внесенням N15P39K39, проведенням позакоре-

невого підживлення комплексним препара-

том Добродій Комфорт Універсальний у фазі 

формування 2–3 трійчастого листка – 

3,04 т/га. 

Визначення участі факторів у форму-

ванні урожайності культури показав, що во-

на найбільше залежала від чинника – «удоб-

рення» – 35 %, на чинник «сорт» припадало – 

24 %. 

Висновки. Проведення інокуляції на-

сіння, застосування макро- та мікроелементів, 

мали вплив на ріст і розвиток рослин, фор-

мування елементів структури врожаю та 

урожайності рослин сої. Максимальні показ-

ники елементів структури врожаю було от-

римано за вирощування сорту Ментор у ва-

ріанті із інокуляції насіння РизоСтаром, удо-

брення N15P39K39, проведенням позакорене-

вого підживлення комплексним препаратом 

Добродій Комфорт Універсальний у фазі фо-

рмування 2–3 трійчастого листка з показни-

ками: кількість бобів на рослині – 19,6 шт., 

кількість насінин у бобі – 2,7 шт., маса 1000 

насінин – 172,7 г та урожайністю – 3,04 т/га. 

Статистична обробка даних свідчить 

про наявність між усіма елементами струк-

тури врожаю сильного позитивного кореля-

ційного зв’язку. 
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Topicality. Soybean cultivation is a timely and profitable business in Ukraine, driven by the growth of 

global agricultural production, the high nutritional value of the seeds, and their versatility. Therefore, re-

search should focus on identifying the optimal nutritional conditions for soybean cultivation. Purpose. To 

determine the influence of optimal growing conditions and seed inoculation on the formation of yield attrib-

utes in soybean plants and crop yield. Materials and Methods. The research was conducted on typical low-

humus chernozems (humus content 4.12 %), which were characterized by average phosphorus and potassi-

um content and low nitrogen content, in the Forest-Steppe zone of Ukraine during 2024–2025. The experi-

ment was conducted using a three-factor design: factor A – variety, factor B – NPK, factor C – seed inocula-

tion with the dry soybean inoculant RyzoStar (2 kg/t). The varieties Mentor and Avatar, which were studied 

in the experiment, belong to the early-maturing group. Fertilisation was carried out with N15P39K39; and the 

preparations Aidamin Complex (1 L/ha) and Dobrodii Comfort Universal (0.25 L/ha) were applied as top 

dressing during the 2–3 true-leaf stage. Results. The balanced application of macro- and micronutrients en-

sures the formation of optimal indicators of yield attributes. The composition of yields depended on the ap-

plication of major nutrients (NPK), micronutrients (Aidamin (1 L/ha), Dobrodii Comfort (0.25 L/ha)), seed 

inoculation with RyzoStar (2 kg/t), the genetic characteristics of the variety, and the weather conditions dur-

ing the year of the experiments. The Mentor variety had higher values for yield attributes. The number of 

pods per plant ranged from 18.3 to 19.6. The number of seeds per pod under the influence of the experi-

mental treatments ranged from 2.2 to 2.7. The of 1,000-seed weight ranged from 169.1 to 172.7 g. Correla-

tion analysis between the soybean yield attributes allowed us to identify relationships between the indicators 

under study. All experimental factors influenced soybean yield formation. For the Avatar variety, yield indi-

cators ranged from 1.87 t/ha to 2.84 t/ha. In general, the Mentor variety had higher yields, which varied 

from 2.06 to 3.04 t/ha depending on the fertilisation and inoculation treatments.  Conclusions. The Mentor 

variety achieved the highest yield due to cultivation in a variant involving inoculation with RyzoStar, appli-

cation of N15P39K39, and foliar feeding with the complex preparation Dobrodii Comfort Universal (0.25 l/ha) 

at the stage of formation of the 2–3 true leaf – 3.04 t/ha. Analysis of the factors influencing crop yield 

showed that fertilisation was the most critical factor (35 %), whilst variety accounted for 24 %. Statistical 

processing of the data indicates a strong positive correlation between all yield attributes. 

Key words: Aidamin Complex, Dobrodii Comfort Universal, yield attributes, inoculation, correlation 

dependence, 1000-seed weight, RyzoStar, fertilisation, yield, Glycine max (L.) Merrill. 


